

Архив Росэнергто

РОССИЙСКИЙ КОМИТЕТ
НЕЗАВИСИМОГО ПРОФСОЮЗА
РАБОТНИКОВ УГОЛЬНОЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

109004, Москва, ул. Земляной вал, 64
Тел.: 925-28-52
Факс: 227-01-02

*г. 1, л. 481,
от 22-24*

26.08.93 № I-П/442

На № от

УВАЖАЕМЫЙ ВИКТОР СТЕПАНОВИЧ!

Довожу до Вашего сведения ситуацию, складывающуюся в угольной отрасли и в трудовых коллективах из-за невыполнения Отраслевого тарифного соглашения.



В. Будько

20

В третьем квартале т.г. государственная поддержка, подтвержденная Минфином РФ в объеме 569 млрд. руб., реализована на уровне 13,7%: угольщики недополучили 315 млрд. руб., в том числе 108 млрд. руб. на реализацию Отраслевого тарифного соглашения.

Из 82 млрд. руб. полученных средств — 40 млрд. руб. на выплату заработной платы по Тарифному соглашению за июль т.г., составляющие лишь 54% от гарантированной государственной потребности отрасли на этот месяц, были получены лишь 18.08.93 г.

До сих пор из 61 млрд. руб. выполненных объемов по централизованным капвложениям за 7 месяцев т.г. профинансировано лишь 20,8 млрд. руб.

Применение в расчетах продекларированных свободных (рыночных) цен в условиях резкой нехватки оборотных средств у предприятий потребителей не только не улучшило финансового состояния отрасли, но без обеспечения соответствующего уровня государственной поддержки резко ухудшило финансовое состояние угольной промышленности: дебиторская задолженность за июль увеличилась более, чем в 2 раза по сравнению с полугодовым объемом (на 1.07.93 — 97,5 млрд. руб., на 01.08.93 — 207,9 млрд. руб.) и продолжает расти в августе т.г.

В условиях жесткой технологичности горного производства шахты и фабрики осуществляют поставку угольных ресурсов практически бесплатно.

Достаточно сказать, что из 85 млрд. руб. товарной продукции, поставленной предприятиям металлургической промышленности, угольщики получили реализации лишь на сумму 42 млрд. руб., что соответствует трехкратному увеличению объемов реализации угольной продукции коксохимзаводам России по сравнению с условиями действия стабильных оптовых цен на уголь.

Другими словами, фактический рост затрат для металлургов на приобретение угольного сырья в объеме 3 млн.т в июле т.г. по оплате составил трехкратную величину.

Ожидаемый объем реализации товарной продукции угольной отрасли по свободным ценам за первые два месяца III-го квартала — 278 млрд. руб. или 52% от расчетного.

Вместе с тем, на эксплуатационную деятельность необходимо затратить 598 млрд. руб. Нетрудно подсчитать, что дефицит финансовых средств только по этому фактору составляет 320 млрд. руб.

В условиях массовых неплатежей результаты превзошли все ожидания: за два месяца (июль — август) отрасль получила 252 млрд. руб. убытков, не покрываемых ни государственными ассигнованиями, ни потребителями.

2

В итоге дефицит финансирования предприятий угольной промышленности в этот переходный период составляет 567 млрд. руб., в том числе 315 млрд. руб. — бюджет дотаций и 252 млрд. руб. — от потребителей. Другими словами, угольная отрасль в условиях действия свободных рыночных цен на уголь реально обеспечена финансовыми ресурсами лишь на 33%.

Положение дел резко усугубилось принятием Госкомцен Постановления от 30.07.93 N34 о повышении в 2,2 раза тарифов с 01.08.93 г. на железнодорожные перевозки грузов. Особенно отрицательно это отразилось на экспорте угля, который стал просто убыточным.

В этой ситуации социальная напряженность в шахтерских коллективах достигает своего апогея: на проходившем 12 августа т.г. VI Пленуме Российского комитета независимого профсоюза работников угольной промышленности принято решение о начале с 6 сентября 1993 г. забастовки с остановкой всех видов работ на предприятиях угольной промышленности и прекращением отгрузки готовой продукции потребителям при невыполнении Правительством Отраслевого тарифного соглашения и непогашении государственной задолженности. Повсеместно проходят собрания в шахтерских коллективах.

В условиях критического состояния с финансированием угольной промышленности и реально складывающейся угрозы начала Всероссийской забастовки шахтеров, в преддверии Дня шахтера определить выделение дотаций из бюджета для отрасли как приоритетное направление финансово — кредитной политики Правительства до конца августа т.г. Погасить угольщикам образовавшуюся задолженность за июль — август в объеме 315 млрд. руб., в том числе:

- возмещение убытков — 42,1 млрд. руб.
- текущие расходы — 46,7 — "
- тарифное соглашение — 139,9 — "
- на развитие производства — 86,7 — "

Во избежание срыва ввода в 1993 г. мощностей по добыче угля в объеме 18,9 млн.т угля погасить задолженность угольной промышленности из республиканского бюджета на финансирование централизованных капитальных вложений 40,3 млрд. руб.